

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ**ΗΜΕΡΙΔΑ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ LIFE**

Διαδικτυακά, 25.1.2021

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 25.1.2021 η ιδιαίτερως ενδιαφέρουσα Ημερίδα Διασύνδεσης των δύο έργων LIFE στα οποία η ΚΕΔΕ συμμετέχει ως εταίρος. Πρόκειται για τα έργα LIFE IP AdaptIn GR και LIFE GrIn, τα οποία επιβλέπονται από την ίδια project officer κ. Παπαγεωργίου η οποία και προκάλεσε την εν λόγω συνάντηση.

Πρόκειται για τα μόνα δύο έργα στην Ελλάδα, τα οποία σχετίζονται με τη διαμόρφωση των κατευθυντηρίων για την προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή και την εφαρμογή της στο τοπικό επίπεδο. Επομένως η διασύνδεση τους έχει πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα τόσο για τα δύο έργα όσο και για τους δήμους της χώρας που εκπροσωπούνται μέσω της ΚΕΔΕ σε αυτά.

Η συμμετοχή στην ημερίδα ήταν μεγάλη, αν και πρόκειται για κλειστή διοργάνωση που στόχευε να ενδυναμώσει τη σύνδεση των εταίρων των σχημάτων των έργων και συνολικά 32 άτομα έδωσαν το δυναμικό παρόν με εισηγήσεις και αναλυτική συζήτηση στρογγυλής τραπέζης κατά το τελευταίο 2ωρο της ημερίδας.

Από πλευράς ΚΕΔΕ συμμετείχαν οι κκ Χαμακιώτη Δέσποινα, Διεθνείς Σχέσεις, επικεφαλής Ο.Ε Ευρ. Προγραμμάτων και Γιαννακοπούλου Μάρθα, Τεκμηρίωση, μέλος Ο.Ε Ευρ. Προγραμμάτων.

Το μεγάλης κλίμακας δετές έργο AdaptInGR διαμορφώνει τις στρατηγικές θέσεις της χώρας στον τομέα της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, ενώ το έργο GrIn ερευνά βέλτιστες πρακτικές για την αύξηση του πρασίνου στον αστικό και περιαστικό χώρο. Επομένως τόσο το GrIn μπορεί να επωφεληθεί από τις γνώσεις και το δίκτυο του έργου AdaptIn όσο και το μεγάλο έργο μπορεί να βρει τις εφαρμογές του στον τομέα του αστικού πρασίνου στους

συνεργάτες του GrIn. Αμφότερα τα έργα είναι στελεχωμένα άρθια και όλοι μας έχουμε αφιερωθεί στους ρόλους που μας αντιστοιχούν, εις τρόπον ώστε η συζήτηση ήταν πολύ αποτελεσματική και η επικοινωνία πολύ καλή.

Με την παρέμβαση της ΚΕΔΕ θα φέρουμε πιο κοντά τα δίκτυα των δήμων των δύο έργων που επεξεργαζόμαστε με πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα για τους δήμους μας. Αναφερθήκαμε στους ρόλους που έχουμε αναλάβει και στα δύο έργα αναλυτικά.

Μετά την παρέμβαση μας δεχτήκαμε αρκετές ερωτήσεις σχετικά με τα παραδοτέα μας και τον τρόπο οργάνωσης των ενεργειών και δράσεων μας στο πλαίσιο τόσο της εθνικής όσο και της διεθνούς δικτύωσης που έχουμε καταφέρει σε επίπεδο δήμων.

Οι ερωτήσεις απαντήθηκαν διεξωδικά από εμάς. Διαβεβαιώσαμε για την πίστη μας στην επιτυχία των δύο έργων για τα οποία εργαζόμαστε επισταμένως. Άλλωστε στην κατεύθυνση της διάχυσης της πληροφόρησης έχουμε αναλάβει τη διενέργεια εκπαιδευτικών σεμιναρίων απευθυνόμενων στους δήμους της χώρας και στα δύο έργα, ενώ διαμορφώνουμε δίκτυα με στόχο την πιλοτική εφαρμογή των νέων κατευθυντηρίων σε δείγμα δήμων επαρκές ώστε να αναδείξει βέλτιστες πρακτικές που θα αποτελέσουν και βασικό παραδοτέο των έργων.

Στον τομέα της διεθνούς δικτύωσης έχουμε δράσει μέσω των εθνικών αντιπροσωπειών ή των αντιπροσωπειών της ΚΕΔΕ στα ευρωπαϊκά και διεθνή όργανα στα οποία έχουμε σταθερή παρουσία και όπου ενημερώσαμε διά ζώσης αλλά και με την αποστολή σχετικών φακέλων περί των δράσεων μας, αναδεικνύοντας το σύγχρονο πρόσωπο της τοπικής αυτοδιοίκησης στην Ελλάδα που προσαρμόζεται αποτελεσματικά στις ευρωπαϊκές και διεθνείς της υποχρεώσεις.

Πέραν αυτών η εμπειρία που αποκτούμε στη διενέργεια διαδικτυακών συνεδρίων αυξάνει το ποσοστό επιτυχίας τόσο στην επικοινωνία με τα μέλη μας, καθώς διοργανώνουμε 13 περιφερειακά σεμινάρια σε συνεργασία με το ΥΠ.ΕΝ όσο και στη

Διενέργεια του Τελικού Συνεδρίου του Έργου GrIn το οποίο έχουμε αναλάβει.

Η συνεργασία μας με τα δίκτυα των δήμων που διαμορφώνουμε υλοποιεί παράλληλα έναν από τους βασικούς ρόλους της ΚΕΔΕ. Εντοπίζουμε τα προβλήματα των δήμων σε σχέση με την κλιματική αλλαγή, τους φέρουμε σε επαφή με ειδικούς που καλύπτουν τα τεχνικά τους κενά, επιμορφώνουμε τους υπαλλήλους και θα τους παραδώσουμε, κατά την ολοκλήρωση των έργων, βιώσιμα εργαλεία που θα διευκολύνουν την προσαρμογή τους στην κλιματική αλλαγή μέσω των Ολοκληρωμένων Τοπικών Ενεργειακών Σχεδίων τους.

Άλλωστε, όπως καταθέσαμε και στην συζήτηση που αναπτύχθηκε στο στρογγυλό τραπέζι, η νέα Διοίκηση της ΚΕΔΕ έχει ήδη τονίσει το σύγχρονο πρόσωπο της υπηρεσίας ώστε αυτό αποτελεί εφελκυστήρα για νέες συνεργασίες με το Υπουργείο και άλλους φορείς, κομβικούς για έργα LIFE, από τους οποία δεχόμαστε νέες προτάσεις συνεργασίας.

Για την Ο.Ε Ευρ. Προγραμμάτων

Χαμακιώτη Δέσποινα

Γιαννακοπούλου Μάρθα